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A Hírlevélről... 

Az Evangélikus Egyházi Szociális Szolgáltatók és Szociális Intézmények 
Módszertani Hírlevele azzal a céllal került összeállításra, hogy szakmailag 
tartalmas, aktuális és informatív hír-anyag kerüljön a szakemberek és 
intézményvezetők részére, havi rendszerességgel megküldésre.  

Örömmel vesszük azokat a téma javaslatokat, visszajelzéseket és szakmai 
írásokat, amelyek a megfogalmazott célok megvalósulását támogatják és a 
hírlevelet olvasó szakemberek ismereteit bővítik.

Szerkesztők...

„A szociális és gyermekjóléti szolgáltatások aktualitásai” 
címmel dr. Andráczi-Tóth Veronika tartott előadást 
Balatonszárszón a Diakóniai Konferencián

Balatonszárszón 2023.05.14–16. között került megrendezésre az 
Evangélikus Diakóniai Konferencia, ahol dr. Andráczi-Tóth Veronika a 
Belügyminisztérium Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások 
Főosztályának főosztályvezetője „Aktualitások” címmel tartott előadást. 
Főosztályvezető Asszony előadásának rövid szakmai összefoglalása, 
módszertani kiegészítésekkel az alábbiakban került összegzésre.

Események

Várjuk olyan események 
jelzését, amit szívesen 

megosztana másokkal is.

Email cím: 
modszertan@szarvasidiakonia.hu

Kérjük, hogy az email-ban 
küldött tárgy mezőben kerüljön 

feltüntetésre: „események”

Felhívás
„A közösségben” címmel...

Olyan írásokat várunk, 
amelyben szívesen 

bemutatkoznak szociális 
szolgáltatók, intézmények, 
vagy hírt adnak egy-egy 

egyházi, hétköznapi, ünnepi 
vagy szakmai eseményről.

Maximum terjedelem A/4 oldal,

Email cím: 
modszertan@szarvasidiakonia.hu

Kérjük, hogy az email-ban 
küldött tárgy mezőben kerüljön 
feltüntetésre: „közösségben”
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Képzések rendszerének átalakítása

2023. januártól a Belügyminisztérium Szociális és 
Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztályához került a 
vezetőképzés a képzés és a továbbképzés teljes 
rendszere.

Az OKJ rendszerben 2019. évet megelőzően az 
iskolarendszerű képzés és az iskolarendszeren kívüli 
képzésben is történt szociális képzés, ami a 
szakképzési rendszer átalakulásával megváltozott. 

Az új szakképzési törvénnyel szűkült az ágazat képzési 
lehetősége. Az OKJ-t felváltó szakmajegyzék a 
szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. tv-ben, az 
iskolarendszerben oktatható képzések maradtak.

Az iskolarendszeren kívüli szakmai képzésben a 
felnőttképzésről szóló 2013. évi. LXXVII. tv-ben 
(továbbiakban: felnőttképzési tv.) a demencia gondozó 
szakmai képzés maradt, ami a szociális ágazati 
képzésekről és vizsgakövetelményekről szóló 
14/2022.(IV.29.) EMMI rendelet (továbbiakban: szociális 
ágazati képzés) 1. § (1) a) pontjában meghatározott demenciával élők gondozója ágazati képzés elfogadását 
követően kivezetésre fog kerülni.

Szociális ágazati képzés

A szociális ágazati képzés kialakítása azt a célt 
szolgálta, hogy a leszűkült képzési rendszerben 
megfelelő tudás és kompetencia átadása 
biztosított maradjon a szociális területen 
dolgozók részére. A szociális ágazati képzés 
képzési programok tartalmazzák a képzés 
kötelező óraszámát, a megkezdéséhez 

szükséges szakmai előképzettségre vonatkozó előírásokat, az előzetesen megszerzett tudás beszámítását és a 
felmérésre vonatkozó szabályokat. Elvégzése nem nyújt szakképzettséget.

A szociális ágazati képzés két részből áll. 

Egyrészről a szakmai előképzettséget nem igénylő „segítő képzések”, ami új típusú képzést jelent és a 
képesítéssel nem rendelkező személyek részére nyújt célcsoportspecifikus szakmai tudást. A szociális 
szolgáltatásokat érintően bevezetett új képzések (az idős személyek segítője, fogyatékos személyek segítője, 
pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, hajléktalan személyek segítője – rövidítve: PSZH segítő), ami a 
szakmai rendelet 3. számú mellékletében meghatározott szakképzettséggel nem rendelkező munkavállalók 
számára, a munkakörbe tartozó tevékenységek szakszerű elvégzését támogató kompetenciabővítésre és tudás 
átadásra irányul. Célja az, hogy a szakképzetlen személyek szakértelmét, szakmai rálátását és célcsoport 
specifikus ismereteit bővítése az egységes szabályok és egységes szakmai tartalom alapján. Szükséges 
közismereti előképzettség: általános iskolai végzettség, a megkezdéséhez nem szükséges szakmai előképzettség, 
kötelező óraszáma: 300 óra. 

A szociális ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről
szóló 14/2022. (IV. 29.) EMMI rendelet

Szociális ágazati képzések:
Szakmai előképzettséghez kötött képzések

• demenciával élők gondozója előképzettség: ápoló, gondozó,
terápiás munkatárs munkakörben elfogadott képzettség; 300 óra

• az autista személyek gondozója a) ápoló, gondozó, terápiás
munkatárs munkakörben elfogadott képzettség, 250 óra

b) fogyatékos személyek
segítője végzettség, 600 óra

Szakmai előképzettséget nem igénylő képzések
• az idős személyek segítője
• a fogyatékos személyek segítője általános iskolai
• a pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, végzettség,

hajléktalan személyek segítője 300 óra
(a továbbiakban: PSZH segítő)
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Képzések rendszere
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Szakmai oktatás (iskolarendszerű) (2019. évi
LXXX. törvény a szakképzésről)
a. Gyermek- és ifjúsági felügyelő
b. Kisgyermekgondozó, -nevelő
c. Szociális ápoló és gondozó
d. Szociális és gyermekvédelmi szakasszisztens
e. Szociális és mentálhigiénés szakgondozó
f. Szociális és rehabilitációs szakgondozó

Szakmai képzés
(iskolarendszeren kívüli

szakképzés) (2013. évi LXXVII.
törvény a felnőttképzésről)

- Demencia gondozó

Szociális ágazati képzés (14/2022. (IV. 29.) EMMI rendelet a szociális
ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről)

I. Demenciával élők gondozója; Autista személyek gondozója; Idős
személyek segítője; Fogyatékos személyek segítője;

Pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, hajléktalan személyek segítője;
II Habilitációs kutya kiképzője; Mozgássérültet segítő kutya kiképzője;

Jelző kutya kiképzője; Vakvezető kutya kiképzője; Jelnyelvi tolmács; Siket
jelnyelvi tolmács képzés.

Fontosabb rövidítések: 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. 
törvény (a továbbiakban: Szt.)
A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai 
feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM 
rendelet (a továbbiakban: szakmai rendelet)
Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság (SZGYF)
Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (a továbbiakban: EESZT)
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A szakmai rendelet 6.§ (15) bekezdése alapján a házi segítségnyújtásban, jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtásban, nappali ellátásban - ide nem értve a pszichiátriai betegek nappali ellátását -,valamint 
bentlakást nyújtó ellátásban a szakirányú 
szakképesítéssel nem rendelkező segítő, gondozó, 
ápoló munkakörökben foglalkoztatottak a szociális 
ágazati képzésekről szóló rendelet 1. § (1) bekezdés c)-
e) pontjában meghatározott (idős személyek, 
fogyatékos személyek, PSZI személyek segítője) 
képzés teljesítése kötelező a foglalkoztatás 
megkezdését követő egy éven belül.

Másrészről a szakmai előképzettséghez kötött 
végzettség megszerzése: A demenciával élők 
gondozója képzés kötelező óraszáma: 300 óra a 
megkezdéséhez szükséges szakmai előképzettség 
általános iskolai végzettség, a megkezdéséhez szükséges szakmai előképzettség a szakmai rendeletben feltüntetett 
ápoló, gondozó, terápiás munkatárs munkakörben elfogadott végzettség.  Továbbá az autista személyek 
gondozója képzés megkezdéséhez szükséges közismereti előképzettség: általános iskolai végzettség a 
megkezdéséhez szükséges szakmai előképzettség a szakmai rendeletben feltüntetett ápoló, gondozó munkakörben 
elfogadott végzettség esetén 250 óra, fogyatékos személyek segítője végzettség szakmai előképzettség esetén 600 
óra.

A képzés térítés köteles és a képzők pályázati úton kerülnek kiválasztásra.

A szakmai rendelet módosítása

A szakmai rendelet 6. § általános személyi feltételek 
(5a) d) pontja egészült ki 2022 év végén azzal, hogy:  

 „az intézményvezető a pszichiátriai beteg, 
szenvedélybeteg, demens vagy autista személyeket 
gondozó bentlakást nyújtó intézmények esetén a 
gondozó, ápoló és terápiás munkakörök 
vonatkozásában munkakörönként legalább 1-1 fő, az 
adott szakmai egység célcsoportjának megfelelő, a 
melléklet szerinti kiegészítő szakirányú képesítéssel 

rendelkező foglalkoztatott jelenlétét köteles minden műszakban biztosítani.” 

Az autista személyeket gondozó végzettség azért is vált fontossá, mivel egyre nagyobb számban lát el bentlakást 
nyújtó intézmény autista személyeket és egyre több jelentkező rendelkezik autizmus BNO kóddal. Általános 
jelenség, hogy előgondozás nélkül elutasításra kerülnek azok a jelentkezők, ahol az orvosi dokumentációban 
autizmus diagnózis kerül elő, azzal az indoklással, hogy a szociális intézményben nincs hozzá szakképzettséggel 
rendelkező munkavállaló. 

Az előírásnak 2024. január 1-jéig kell megfelelni, ami már egy módosított határidő.

1/2000.(I.7.)SzCsM rendelet módosítása

A pszichiátriai beteg, szenvedélybeteg, demens
személyeken túl az autista személyeket gondozó bentlakást
nyújtó intézmények esetén is köteles

a gondozó, ápoló és terápiás munkatárs
munkakörök

vonatkozásában munkakörönként legalább 1-1 fő, az adott
szakmai egység célcsoportjának megfelelő szakirányú
képesítéssel rendelkező foglalkoztatott jelenlétét minden
műszakban biztosítani.

Az előírásnak 2024. január 1-jéig kötelesek megfelelni!
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1/2000.(I.7.)SzCsM rendelet módosı́tása
• Házi segítségnyújtásban,
• jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban,
• nappali ellátásban - ide nem értve a pszichiátriai

betegek nappali ellátását -, valamint
• bentlakást nyújtó ellátásban
a szakirányú szakképesítéssel nem rendelkező

o segítő,
o gondozó,
o ápoló

munkakörökben foglalkoztatottak az idős személyek
segítője, a fogyatékos személyek segítője, vagy a PSZH
segítő képzés teljesítésére kötelesek munkakörüknek
megfelelően a foglalkoztatásuk megkezdését követő egy
éven belül.
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81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet 

Az egyes szociális szolgáltatásokat végzők képzéséről 
és vizsgakövetelményeiről szóló 81/2004. (IX. 18.) 
ESzCsM rendeletben folyamatosan bővülnek a 
munkakörhöz kapcsolódó szakmai-tanfolyami 
képzések, annak megfelelően, hogy hol van szükség 
speciális tudásra. 

Új képzésnek tekinthető az óvodai és iskolai szociális 
segítő képzés, vagy a fogyatékosságügyi tanácsadó 
képzés. 

Mind kettő feladatellátáshoz szükséges szakmai munkakör modellezésre került a bevezetés előtt. 

A munkakört betölthető szakmai végzettségek az adott munkakör tekintetében szélesen kerültek meghatározásra, 
ami viszont mind két esetben fontos elvárásként jelent meg, hogy szükséges a munkakör betöltéséhez a speciális 
tudás elsajátítása. 
Ez bővült ki az utcai szociális munkás képzéssel, mivel az elmúlt időben több változás volt a hajléktalan 
ellátásban.

NSZI képzési felület 

Az NSZI képzési felülete fordított logikával működik. 
Vagyis nem meghirdet egy képzést és arra lehet 
jelentkezni, hanem a képzésre regisztrálók száma 
határozza meg, hogy indul-e az adott képzés. 

FONTOS! A 81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet alapján 
a munkakörhöz kapcsolódó képzések az alábbi linken 
érhetőek el

https://nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-szolgaltatast-
vegzoknek

Komplex támogatási szükségletfelmérő képzés

A Szociális Ágazati Portálon megjelent a komplex szükségletfelmérő szakemberek oktatási programja és várható, 
hogy hamarosan a komplex szükségletfelmérő képzés is megkezdődik.

A komplex támogatási szükségletmérés elvégzésére tanúsítványával rendelkező személy jelölhető ki a fogyatékos 
személyek, a pszichiátriai betegek és a szenvedélybetegek részére biztosított támogatott lakhatás, valamint a 
fogyatékos személyek bentlakást nyújtó intézményeiben történő elhelyezéskor.  Indokolttá teszi a komplex 
szükségletfelmérés képzés indítását az is, hogy lezárult a „2.2.25-22 közösségi alapú szolgáltatásokra való áttérés 
fejlesztése – támogatott lakhatás kialakítása, szociális alapszolgáltatás fejlesztése című EFOP pályázat” és újabb 
támogatott lakhatások jönnek létre. 

A képzést a Kézenfogva Alapítvány szervezi és külön kerül megszervezésre a fogyatékos személy, pszichiátriai 
beteg és szenvedélybeteg személy célcsoport esetében szükséges szakmai ismeretek átadásával. A képzés 
célcsoportspecifikus ismeretek elmélyítése érdekében célcsoportok szerinti csoportbontásban történik.

1/2000.(I.7.)SzCsM rendelet módosítása

„104/A. § (3) Utcai szociális munka esetében előírt
munkakörökben csak olyan személy foglalkoztatható, akit a
foglalkoztatás kezdő időpontját követő 15 napon belül a
munkáltató bejelentett az utcai szociális munka képzésre,
és a foglalkoztatott azt a foglalkoztatás kezdő időpontjától
számított egy éven belül elvégzi.”
(hatályos: 2023.01.01-től)

A módosítás hatálybalépésekor már foglalkoztatott
személyek esetében a képzési kötelezettséget 2024.
december 31-ig kell teljesíteni.

https://nszi.hu/szakmai-
tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszerve
zes-szocialis-szolgaltatast-vegzoknek
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81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet
Feladatellátáshoz kapcsolódó tanfolyami képzés

a. a családsegítés vonatkozásában az adósságkezelési
tanácsadó képzés

b. támogató szolgálat képzés
c. falu- és tanyagondnoki képzés
d. közösségi pszichiátriai ellátás képzés
e. komplex támogatási szükségletmérő képzés
f. óvodai és iskolai szociális segítő képzés
g. szociális diagnózist készítő esetmenedzser képzés
h. szenvedélybetegek közösségi ellátása és

alacsonyküszöbű ellátása
i. fogyatékosságügyi tanácsadó
j. utcai szociális munka
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Az emberkereskedelem elleni küzdelemről szóló 2020–2023 közötti nemzeti stratégia és 
intézkedési terve

2020 februárjában fogadták el hazánkban a 2020–
2023 közötti időszakra vonatkozó 
emberkereskedelem elleni nemzeti stratégiát, 
melynek végrehajtását kettő, egyenként kétéves 
intézkedési terv segíti. Az új intézkedési terv négy 
pillérből épül fel, követve a stratégia által is alkalmazott 
modellt: 

megelőzés, védelem, bűnüldözés és partnerség.

Az elfogadott intézkedések egy része a 2020–2021 
folyamán elért eredményekre épít, további része az Európai Unió emberkereskedelem elleni stratégiájában 
meghatározott prioritásokhoz igazodik, néhány beavatkozás pedig a közelmúltban végzett kutatások szakpolitikai 
javaslataira reagál.   

Ennek részeként több figyelemfelhívó kampány és célzott megelőzési program várható a következő két évben. A 
bűnüldözés területén a rendőrök, ügyészek és bírák folyamatos képzése mellett fontos előrelépés egy, az 
emberkereskedelemre szakosodott ügyészi hálózat kialakítása a megyei és fővárosi főügyészségeken. Az áldozatok 
védelmét tovább erősítheti egy új, kifejezetten az emberkereskedelem áldozatait befogadó gyermekotthon 
létrehozása. 

Az intézkedési tervben kiemelt szerepet kapott az időskorú áldozatok elhelyezése főleg, ha az áldozattá vált 
idős személy mögött nem található család, vagy nem rendelkezik megfelelő jövedelemmel, vagy nem biztosított az 
önálló életvitel kialakítása és az áldozatsegítő szállásról nem tud hova kiköltözni.  Az új intézkedési terv 
rendelkezik férőhelyek fenntartásáról bizonyos, arra kijelölt idősek otthonában, ami a védett házakból az 
idős korban bekerülő áldozatok hosszú távú elhelyezésére kínál megoldást. Az SZGYF három intézményt jelölt 
ki 5-5-5 férőhelyet biztosítva arra, hogy igény esetén soron kívül elhelyezést biztosítson az idős személyek részére. 
(Abaúj-Zempléni Integrált Szociális Intézmény Zsujtai Otthon, Nógrád Megyei Ezüstfenyő Idősek Otthona – Bátonyterenye, Zala 
Megyei Gondoskodás Egyesített Szociális Intézmény – Zalaegerszeg) 
Jelzést a minisztérium felé kell megtenni.

Szakápolás átalakítása

2022-ben döntött az országgyűlés arról, hogy a tartós 
ápolás-gondozás szakterületét az egészségügytől a 
szociális területhez kerül.

Az Szt. kiegészítésre került a szakápolás átalakítása 
a VII/A. fejezettel. Az ápolási osztályok helyett a 
szakápolási központ keretében fog megvalósulni a 
tartós ápolás-gondozás. „Az átvett feladat: az 
egészségügyi közszolgáltatás részeként végzett 
fekvőbeteg-szakellátás krónikus ellátása közül az 
egészségügyért felelős miniszternek a szociálpolitikáért 

felelős miniszterrel egyetértésben kiadott rendeletében kijelölt állami fenntartású egészségügyi intézmény által 
átadott ápolási ágyakon végzett tevékenység (a továbbiakban: szakápolás), valamint a feladatot ellátó befogadó 
intézmény működtetésére irányuló intézmény-fenntartási kötelezettség”

Az emberkereskedelem elleni küzdelemről szóló 2020–
2023 közötti nemzeti stratégia és intézkedési tervei

Emberkereskedelem áldozatává vált, a védett házakból kikerülő
időskorú áldozatok további intézményi gondozásának biztosítása:

2023. 01. 01-től folyamatosan 5-5 férőhely van biztosítva

az állami fenntartó 3 kijelölt intézményében:

1. Abaúj-Zempléni Integrált Szociális Intézmény Zsujtai Otthon

2. Nógrád Megyei Ezüstfenyő Idősek Otthona – Bátonyterenye

3. Zala Megyei Gondoskodás Egyesített Szociális Intézmény -
Zalaegerszeg
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Szakápolás átalakítása

• Az egészségügyi ápolási ágyakon végzett
szakápolási tevékenységet a
gondoskodáspolitikai ágazat fogja ellátni
szakápolási központ formájában!

• A konkrét átvételekről miniszteri rendeletben
lesz döntés.

Egészségügyi intézmény: Szociális intézmény:

10

Medikális szolgáltatás Teljeskörű ellátás: fizikai,
mentális és egészségügyi
gondoskodás,
otthonjelleget biztosít
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A szakápolási központ az idősek otthonának speciális 
típusa, ahol szakápolást is nyújt a szociális intézmény. 
Ezekben az intézményekben a betegségéből adódóan 
szakápolást igénylő, de akut fekvőbeteg-gyógyintézeti 
ellátásra és állandó orvosi felügyeletre nem szoruló 
idősek kerülnek ellátásra. Az ápolási idő fél év, ami a 
szakápolási szükséglet fennállásától függően 
meghosszabbítható. Körülbelül 2500 ápolási ágy kerül 
átadásra az ápolás-gondozás biztosító szociális terület 
részére.

Az egészségügyi szakmai tartalomban 
tekintetében nem lesz csökkenés, míg az ápolási 
osztályokon nem megvalósított szociális 
tartalomban előrelépés lesz a szakápolási 
központokban.  

2023. közepén várhatóan 6 helyszínen kezdi meg a 
működését, olyan módon, hogy az átvett 
munkavállalóknak nem módosul a bére, megkapják az 
egészségügyi bért és béremelést. Akik az átvételt 
követően kerülnek felvételre, részükre az 
egészségügyi kiegészítő pótlék kerül biztosításra. 

A jelzett helyszíneken jelenleg is működik ápolási 
osztály, ami szakápolási központtá alakul, vagyis 

nem kell senkinek elköltöznie. 

EESZT
Az egyes egészségügyi, egészségbiztosítási és gyógyszerészeti tárgyú törvények módosításáról szóló 2023. évi 
XIX. törvény megteremti az alapfeltételeit annak, hogy a bentlakásos szociális intézmények közvetlenül 
hozzáférjenek az EESZT-hez. Az EESZT-hez való 
csatlakozás lehetőségének megteremtését biztosítja az 
egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 
módosítása és az egészségügyi hatósági és igazgatási 
tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény módosítása. 

A jelenlegi gyakorlat alapján a bentlakásos 
intézményekben kötelezően foglalkoztatott orvos az 
intézmény jogán nem jogosult az EESZT-hez való 
hozzáféréshez. Az EESZT-ben a betegdokumentáció 
megtekintését, valamint az E-receptek felírását az 
intézményi orvosok a saját praxisuk jogán, szakorvosok 
esetében pedig a szakorvosi rendelőintézet jogán 
tehették meg. A korábbi gyakorlat ténylegesen azt 
jelentette, hogy a bentlakásos intézményi orvos által ellátott betegek a háziorvosi praxis keretében, valamint a 
szakorvosi rendelőintézet adatai között jelentek meg. A jogszabály módosítással megteremtésre kerül annak a 
lehetősége, hogy az intézményi orvos az intézmény jogán lépjen be az EESZT felületére, amely alapján a felületen 
egyértelműen beazonosítható, hogy az egyes események rögzítése az EESZT-ben a bentlakásos szociális 
intézményben ellátottakhoz köthető. Egyértelmű lesz tehát, hogy az egyes ellátásokat egészségügyi szolgáltatónál, 
vagy a szociális bentlakásos intézményben nyújtották az ellátottnak.

Szakápolási központ

• Szakápolási tevékenységet ellátó idősek otthona.
• Az idősotthonnál erősebb egészségügyi

szolgáltatáskészséggel, és az egészségügyi ápolási ágyakkal
megegyező egészségügyi, azonban magasabb szociális
szolgáltatáskészséggel bír.

• 100 fh-re vetítve 24 ápoló, gondozó kolléga és 15 fő
szakápoló a minimum feltétel.

• Térítési díjat kell fizetni (az ápolási ágyon is fizetni kell!)
• Az ápolók egészségügyi kiegészítő pótlékban részesülnek.
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Első helyszínek

• Komárom-Esztergom vármegye: Oroszlány – 70
ágy

• Tolna vármegye: Pincehely – 39 ágy
• Vas vármegye: Celldömölk – 40 ágy
• Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye:

Vásárosnamény – 60 ágy;
• Jász-Nagykun-Szolnok vármegye: Kunhegyes – 25

ágy;
• Budapest: János kórház – 100 ágy;
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Az EESZT-hez való csatlakozás lehetőségének
megteremtése

• Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény
módosítása

• Az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről
szóló 1991. évi XI. törvény módosítása

Az Szt. 57. § (2) bekezdés a)–d) pontja szerinti bentlakásos
intézményeket a jogszabályban meghatározott kötelező
szolgáltatásai körébe tartozó egészségügyi szolgáltatásuk
vonatkozásában az egészségügyi államigazgatási szerv
nyilvántartásba veszi.
A MŰKENG-ben a bejelentés, illetve a változásbejelentés
formájában is előterjeszthető a bejegyzésre vagy
adatmódosításra irányuló eljárás keretében.
A már bejegyzett intézményeket 2023. június 1-jén hivatalból
veszik nyilvántartásba, az engedélyesnek tehát nincs teendője!

13
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A változás az Szt. személyes gondoskodás keretébe tartozó szakosított 
ellátást (az ápoló, gondozó, a rehabilitációs, a lakóotthoni és az átmeneti 
elhelyezést) nyújtó intézményeket érinti. A szolgáltatói nyilvántartásba 
már bejegyzett intézményeket 2023. június 1-jén hivatalból veszik 
nyilvántartásba, az engedélyesnek nincs teendője!

Egyházi intézmények rezsikompenzációja

Az egyházi és nem állami fenntartású szociális, gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok állami támogatásáról 
szóló 489/2013. (XII. 18.) Korm. rendelet módosításáról szóló 173/2023. (V. 
12.) Korm. rendelet alapján, 2023. évben – a villamos energia és a földgáz 
nagykereskedelmi árának jelentős mértékű emelkedése miatt, 
a költségnövekedés ellentételezése céljából – kiegészítő támogatásra 
jogosultak az egyházi fenntartók. 2023. június hónapban egy összegben, 
hivatalból, erre irányuló külön határozat meghozatala nélkül folyósítják kivéve, 

ha 
fenntartó 
arról 
írásbeli 

nyilatkozatával lemondott.A rendelet elszámolásra, ellenőrzésre és 
visszafizetésre vonatkozó szabályait nem kell alkalmazni, de a támogatást 
az egyházi fenntartó köteles elkülönítetten nyilvántartani. A fenntartó 
a támogatás összegét a humánszolgáltatást ellátó intézményei, illetve 
azokhumánszolgáltatásai támogatására köteles fordítani.

Szociális Ágazati Portál (SZÁP) megjelent aktualitások
– május –

• BM/13587/2023-as engedélyszámmal megjelent a fogyatékosságügyi 
tanácsadó képzés oktatási programja.

• A bentlakásos szociális intézmények is hozzáférhetnek az EESZT-hez
• Az a szolgáltatás, férőhelyszám, ellátotti létszám, feladatmutató, 

amelynek létesítésére, fejlesztésére a fenntartó elnyert hazai vagy uniós 
pályázattal rendelkezik,

a rendelkezésre álló kapacitásoktól függetlenül befogadható a 
finanszírozási rendszerbe. Közlemény az Szt. 58/A. § (2c) bekezdés 
b) pontjához 

• BM/13368-1/2023-as engedélyszámmal megjelent a komplex 
támogatási szükségletmérő képzés oktatási programja

Várjuk olyan szociális 
szakmai vagy 

módszertani kérdések 
felvetését, amelynek a 

megválaszolásában 
elakadt és úgy gondolja, 

hogy más szociális 
szolgáltatót vagy 

intézményt is érinthet.
Email cím: 

modszertan@szarvasidiakonia.hu

Kérjük, hogy az email-ban küldött 
tárgy mezőben kerüljön 

feltüntetésre:

„szakmai kérdés”

Továbbá azt is, hogy 
hozzájárul-e

az Ön személyének, 
és/vagy

- munkakörének, és/vagy 
- szociális szolgáltató/
- intézmény meg-

nevezéséhez, 

Amennyiben nem kérem 
jelezze, hogy 

„anonim”

megjelöléssel kerüljön a 
válasz közlésre a 

Hírlevélben.

Fajlagos összege szolgáltatás típusonként
meghatározott, 212 940 forint / ellátotti létszám és
425 880 forint / ellátotti létszám közötti.

• Nevelő szülői és helyettes szülői ellátás – 212 940,-
Ft/ellátotti létszám;

• Hajléktalanok éjjeli menedékhelye + időszakos férőhely,
hajléktalanok átmeneti szállása + időszakos férőhely,
külső férőhely - 340 700 forint/férőhely

• Csáo + külső férőhely, gyáo - 340 700 forint / ellátotti
létszám;

• Ápoló-gondozó intézmények, rehabilitációs intézmények,
átmeneti intézmények, támogatott lakhatás,
gyermekotthoni, lakásotthoni ellátás - 425 880 forint /
ellátotti létszám.
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• Képzésszervezés szociális szolgáltatást végzőknek 
https://nszi.hu/szakmaitevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-szolgaltatast-
vegzoknek

o képzések szociális szolgáltatást végzőknek
o Továbbképzési jegyzék 2023 II. Negyedév I. (NSZI a személyes gondoskodást végző személyek 

szabadon választható továbbképzéseit tartalmazó jegyzék közzétételéről.) 
https://szocialisportal.hu/wp-
content/uploads/2023/05/Tovabbkepzesi_jegyzek_2023_II_negyedev_I.pdf

Jogszabályok

 73/2023. (V. 12.) Korm. rendelet, ami módosítja az egyházi és nem állami fenntartású szociális, gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok állami támogatásáról szóló 489/2013. (XII. 18.) 
Korm. rendeletet, és amiben a fenntartó részére rezsikompenzációt állapítanak meg.  (3033. oldal)

 181/2023. (V. 16.) Korm. rendelete
az egyes egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók illetmény- vagy bérnövelésének, valamint az 
ahhoz kapcsolódó támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló 256/2013. (VII. 5.) Korm. rendelet 
módosításáról (3198 MAGYAR KÖZLÖNY • 2023.évi73.szám

Szakmai írások – ajánló –

Debreceni Egyetem Párbeszéd folyóirata 10. évf. (2023): Különszám Megjelent május 15, 2023
Párbeszéd tematikus szám: Szociális munka – Spiritualitás – Egyházak https://ojs.lib.unideb.hu/parbeszed

Ki segít a nevelőszülőkön, hogy ne történjen tragédia? https://gyerekszoba.hu/gyerek/az-emberi-tenyezot-nem-lehet-
kivonni-az-egyenletbol-ki-segiti-a-neveloszuloket-hogy-ne-tortenjen-tragedia/ (2023. május 18. Gyerekszoba: Interjú: 
Roszik Ágnes gyermekvédelmi szakemberrel

Elérhetőségeink...

Ó t e m p l o m i  S z e r e t e t s z o l g á l a t  M a g y a r o r s z á g i  E v a n g é l i k u s  E g y h á z  
S z o c i á l i s  M ó d s z e r t a n

5 5 4 0  S z a r v a s ,  V a j d a  P é t e r  u .  7 .
T e l . :  0 6 - 2 0 - 5 2 2 - 5 5 9 1 0 6 - 3 0 - 4 5 7 - 2 7 4 0

Intézményvezető: Lázár Zsolt
Módszertani munkatársak:

Kormos Enikő +3620-421-7726
Oncsik János +3620-522-5591

Ügyvéd: dr. Lázár Mariann (jogi kérdések)
modszertan@szarvasidiakonia.hu

jogasz.modszertan@szarvasidiakonia.hu
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